

# 私家车出租车乱停 市民被迫路中候车 公交司机心声：请把站台留给我们好吗？



私家车、出租车占用公交站台、市民马路中间等待、孩子寒风中挤不上车……连日来，数位达州公交车司机在达州晚报官微留言吐露心声，他们表示很想服务好每一位乘客，但是由于种种原因，乘客依旧有抱怨，这让他们心里很难受！

## 私家车出租车乱停

昨日上午，记者从达川区公安局出发，走到多壹多超市，直到安曼酒店，发现这几个路段，因为在施工，加上路边乱停乱放的车辆较多十分拥堵。继续往前走，在达川疾控中心公交站台，记者看到，不少私家车车主将车停在公交站台附近，下车买“哈笼包”，导致公交车进站十分困难。

之后，记者来到兴盛东街，发现原本双向6车道的马路，变得十分拥堵，部分地方只剩下2车道，而罪魁祸首就是私家车。只见，马路两边停满了大货车，一些私家车紧挨着大货车并排停着，更有“奇葩”车主，打着双闪，将车停在马路中间睡觉。一些出租车为了揽客，不时将车停在站台上。

路边停满车，在兴盛东街站等公交车的市民只好站在马路中间。

## 乘客路中间候车

由于兴盛东街站被一辆别克车“霸占”，开过来的5路和8路公交车只好停在路中间。而乘客见状，不得不小跑过去上车。“按照规定，我们必须进站停车，但没有办法啊，很多站台被私家车占了，我们无法进站。”一位5路车司机告诉记者，作为专业的司机，他们很想把车停好，让乘客安全上下，但很多时候，他们十分无奈，可以说是心有无奈而力不足。

“站在路中间等车，好不安全。”面对私家车出租车占用公交站台，市民李先生有些气愤，“那些乱停乱放的车主，到底是有多自私，多没有素质，才会如此行事。”李先生呼吁，交警部门应严惩乱停乱放，特别是占用公交站台的车辆。

离开兴盛东街，记者经过汽车南站，来到华夏康年酒店，直到利通花园，发现港式公交站台，私家车占道的现象不明显，而非港式公交站台，私家车乱停现象则比较严重。

## 心中很难过

眼下，早晚的达州，呵气成霜，十分寒冷。如果有一天，你早起，会发现天还没亮，路边的公交站台，就站满了穿着校服的学生。他们双手插兜，在寒风中等待公交车。“学生们起得早，但老人们比他们起得更早。每天早晨，我上班才开几个站，车上就挤满了人，这些乘客有逛早市买菜的，但更多的是听健康讲座的老年人。”达州公交车司机王师傅告诉记者，很多时候，因为清晨车上人太多，在站台上的学生根本挤不上来，他只好把那些冻得发抖的学生丢在寒风中，再等下一趟车，每当这个时候，他心里就特别难受。

王师傅和很多达城的公交车司机都表示，希望子女们劝老年人错峰出行，尽量为上班族和孩子们，尤其是给赶首班公交车的学生们让出空间。

(本报记者 汤艳燕)

■《本报2018年“暖冬行动”全面征集“爱心”》系列报道

## 渠县“卢板鸭”找工匠 加工10床爱心棉被 “定制的爱心棉被更暖心”

本报讯 “我买了80斤最好的新疆棉花，已经找本地工匠在‘定制’10床爱心棉被，最近将专程送到晚报来。”昨日，本报启动2018年“暖冬行动”的消息在晚报及达州日报全媒体矩阵推送后，记者接到了渠县涌兴镇卢板鸭大酒楼总经理、市政协委员胡小英打来的电话。

“找匠人定制1米8宽的，今年天气比较特殊，6斤估计薄了，8斤重的棉被暖和些。”经常走访困难群众的胡小英非常细心，丈夫卢荣“妇唱夫和”，忙里抽闲督促工匠将棉被做结实些，好让受助家庭多用几年。

“卢板鸭酒楼参加暖冬行动等公益活动至少6年了，难能可贵啊！”晚报一位老记者说，“卢板鸭”不但经常默默帮助涌兴镇附近村社的困难家庭，同时从2016年7月起，每月资助南城贫困高中生小唐800元的生活费。“如果小唐考上大学，我们将加大资助力度，直到她大学毕业。”

记者同时获悉，卢板鸭大酒楼的主打特色菜“卢板鸭”，在达州市首届地标餐饮(火锅)企业、地标菜品评选活动中，荣获“地标菜品”殊荣，为渠县乃至达州竖起了一面地方特色菜品的旗帜。

欢迎更多的爱心企业和爱心人士参加本次公益活动。同时也欢迎相关部门和本报联系合作，共推“暖冬”公益事业，齐谱“爱的奉献”之歌。联系电话：2377463、15281803222。

(本报记者 张文)

## 准备收车下班 最后一位乘客坐错车 3路公交司机开车送七旬太婆回家



“晚上我坐错了公交车，公交司机却十分热心，把我送到家门口，让我非常感动！”昨日，家住达川区南城天益广场附近的林婆婆向本报民生热线2382258来电称，想通过晚报平台表扬一下这位好司机。

## 太婆：想借晚报表谢意

据今年78岁的林婆婆介绍，11月24日晚6点多钟，她在达城凤翎关公交站台坐上一辆3路公交车，准备回天益广场。可3路车走的路线却是杨柳埡至堰坝，车到终点站已经是晚上7点多钟了，并且只剩下她一名乘客，外面也漆黑一片。

这时，公交司机问她住在哪里？林婆婆称在天益广场附近居住，当即司机告诉她坐错了车，她应该坐4路车回家。听说这儿是堰坝，她心里十分着急，天已黑她一个人如何回家，刚好司机又该收车

了，搞得她不知所措。

随后，热心的司机说不要怕，他拿钱帮她招出租车，可等了10来分钟，没有一辆出租车经过。司机又上车作出决定，开着公交车把她送到家门口。最后，把她送到了天益广场附近的“飞翔幼儿园”处，因该地是个路口可以倒车。

下车后，她只晓得公交车司机姓程，三十多岁的小伙子，忘了问车牌号码。就是这一句“送你回家”，让她的心理一下觉得特别温暖。这几天她天天在站台上找，才找到这辆公交车的车牌号为68061。这件事让她既难忘又感动，她想通过晚报向这位程姓司机说声“谢谢”。

## 司机：只是做了份内之事

昨日，记者与达州市公交公司取得了联系，经公交公司服务热线与3路公交车所在的公交第二分公司联系，找到了当晚送林婆婆回家的3路公交车司机程文国。程文国告诉记者，“我只是做了自己该做的份内事。”当时天黑了，他跑完最后一班，准备收车下班，可发现最后一位乘客是位老年人并坐错了车。

于是，他决定开车把老人送到家门口。而老人下车时，已经向他道谢了，他当时也觉得很温暖。可没想到，自己的一个举手之劳，却让这位老人念念不忘。对此，在今后的的工作中，他将以乘客满意作为永恒的追求，并把热情周到的优质服务贯穿到工作的每一个细节。(本报记者 罗丁山)

## 达州晚报党支部 慰问社区困难群众

本报讯 入冬之后，社区困难群众生活得怎么样大家都十分牵挂。昨日上午，达州晚报党支部书记、委员一行四人分别前往达城三圣宫和北外四十四队，看望慰问困难群众李芹(化名)、张军(化名)，为他们带去了一份关爱。

当天上午，在困难群众李芹家中，晚报党支部的同志们通过李芹的妈妈梁女士了解到，今年27岁的李芹，因患精神疾病长期需要家人照顾，哥哥也没有工作，一家人的重担全都落在了李芹的母身上。“感谢报社还牵挂着我们。”接过慰问金，梁女士连声道谢。

今年52岁的张军因病不能长久站立，再加上儿子又在戒毒所强制戒毒，让这个困难重重的家庭更加雪上加霜。晚报党支部的同志送上慰问金的同时，鼓励他树立信心战胜疾病。

(本报记者 彭凡珊)